

Городок безопасности

«Самое дорогое у человека – это жизнь»

Н. А. Островский

А жизнь ребенка вдвойне дорога, потому что он еще только делает первые шаги в сложном мире, постигает день за днем все изгибы и превратности нашего бытия. И от того, донесут ли взрослые до его сознания необходимые знания о безопасности, будет зависеть жизнь малыша.

На заметку родителям!

Изучение мира вокруг так увлекает, но есть определённые риски. Постоянно быть рядом мы всё равно не сможем, и не в силах предусмотреть все ситуации, в которых может оказаться маленький исследователь. Поэтому необходимо обучение детей правилам безопасности с раннего возраста. Важно защищать кроху от опасности, но и с самого раннего

детства развивать в нём инстинкт самосохранения.

Чаще обсуждайте с ребенком возможные опасные ситуации, привлекая личный опыт, случаи из жизни, но не пугайте ребенка. Стремитесь к тому, чтобы он усвоил правила безопасного поведения. Зная о возможных последствиях, ребенок будет осторожнее.

Что обсуждаем и чему учим ребёнка

Правила личной безопасности на улице

1. Не вступай в разговор с незнакомыми и случайными людьми на улице. Не вступай в разговор с нетрезвым человеком.
2. Не играй на дороге.
3. Будь внимателен при входе в жилище. Не заходи в подъезд и лифт с незнакомым человеком.
4. Никогда не садись в машину к незнакомцу.
5. Никогда не соглашайся на предложение незнакомых людей зайти в гости, послушать музыку, посмотреть видеофильм, поиграть на компьютере.
6. Обо всех подозрительных случаях и обо всем, что было на улице, сообщай родителям.



Правила личной безопасности дома

1. Не трогай острые, колющие и режущие предметы.
2. Ни в коем случае самостоятельно не используй лекарства.
3. Не открывай упаковки с бытовой химией. И тем более не пробуй! Это опасно для жизни!
4. Если почувствовали запах газа, соблюдаем следующие правила:
 - сообщите взрослым;
 - откройте окна, форточки, двери и проветрите помещение;
 - закройте краны на плите;
 - не включайте и не выключайте (если включен) свет и не зажигайте спички;
 - позвоните по телефону 04.
5. Никогда не играй на балконе в подвижные игры и не перегибайся через перила балкона.
6. Никогда не открывай дверь незнакомым людям, если находишься дома одни.



Правила личной безопасности на дороге

1. Ни в коем случае не переходи дорогу перед идущей машиной!
2. Улицу надо переходить только на зеленый сигнал светофора или по «зебре».

Безопасность детей на воде

Безопасность детей на воде целиком и полностью зависит от их родителей. Царство Нептуна к человеку отнюдь не так приветливо, как может показаться на первый взгляд. Даже несмотря на гладкую и относительно спокойную поверхность, дно водоёмов может быть неровным, илистым, в отдельных местах встречаются сильные течения и водовороты. Поэтому первое правило, которое обязательно соблюдать всем без исключения любителям активного отдыха на берегу моря, реки или озера, звучит так:

- купаться можно только в отведённых для таких целей местах.

Ø не отпускать детей на водоемы без присмотра;

Ø купаться и загорать лучше на оборудованном пляже; никогда не купайтесь в незнакомых местах;

Ø не купайтесь в загрязнённых водоёмах;

Ø не разрешайте детям и не устраивайте сами во время купания шумные игры на воде – это опасно;

Ø находиться в воде рекомендуется не более 10-20 минут, при переохлаждении могут возникнуть судороги.

Бродячие собаки

Что рассказать ребенку о бродячих собаках?

Прямая обязанность родителей – научить ребенка правильно вести себя при встрече с бродячей собакой.

1. Ребенок должен знать, что собака будет защищать свою еду и своих щенков, если им что-то угрожает. Поэтому нельзя «смотреть щеночков» или подходить к собаке, которая что-то ест.

2. Рядом с собакой опасно бегать и кричать. Размахивать палкой тоже нельзя. Любые неадекватные действия – крик, суета, беготня, размахивание руками – вызовут у собаки то, что психологи называют агрессией страха. Даже просто подвижные детские игры пес может воспринять как опасность.



3. Не убегай от собаки, убегающего человека она будет считать существом слабым, которого можно и нужно победить.

4. К собаке нельзя поворачиваться спиной. Это главное, что должен запомнить ребенок. Если она бежит следом, нужно остановиться, повернуться к ней лицом и посмотреть в глаза. В этом случае собака поймет, что ее не боятся. Если собака отступила, отходить нужно спиной, не выпуская ее из поля зрения.

Часто причиной нападения бродячих животных становятся взрослые. Например, мама гуляет во дворе с ребенком и, заметив собаку, начинает хватать малыша на руки и кричать. Пес, возможно, и не собирался нападать, но крики и суета пугают его и вынуждают защищаться.

Современное окно - причина несчастных случаев с детьми.

Ежегодно с наступлением теплого сезона отмечается рост несчастных случаев, которые связаны с выпадением детей из окон. Ребенок видит некое интересное его, уверенно опирается на окно, и в результате может выпасть вместе с сеткой, которая не рассчитана на вес даже годовалого ребенка.

Средства солнцезащиты, такие как жалюзи и рулонные шторы должны быть без свисающих шнуров и цепочек. Ребенок может с их помощью взобраться на окно или запутаться в них и спровоцировать удушье.

Основные правила, соблюдение которых поможет сохранить жизнь и здоровье детей:

- ребенок не может находиться без присмотра. В особенности в помещениях, где открыто настежь окно или есть хоть малейшая вероятность, что ребенок может его самостоятельно открыть;

- не пренебрегайте средствами детской защиты на окнах: металлопластиковые окна в доме, где есть ребенок, просто необходимо оборудовать специальными устройствами, блокирующими открывание окна;

- воспитывайте ребенка правильно: не ставьте его на подоконник, не поощряйте самостоятельного лазания туда, строго предупреждайте даже попытки таких «игр»;

- объясняйте ребенку опасность открытого окна из - за возможного падения.

